
 6-1 آزمون فارسی درس    های مهربانینندۀ دل آفر نام  هب

 کلاس:      نام و نام خانوادگی:  

 نوشته شده است؟ نادرستمعنی کدام واژه  -1

 خرسند: خشنود  -4  آرمان: امیدها  -3  خامه: قلم  -2  گری ددی: وحشی   -1

 « به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ فروغ   -ارمغانهای »معنی واژه  -2

 روشنایی، مغرور  -4   روشن، آورد سفرره   -3   نور ، پاداش  -2سوغات، روشنایی    -1

 است؟ شده معنی  نادرست کلمه کدام  -3

 خیرگی: سرگشته  -4 جثهّ: پیکر   -3  آهنگ  طنین:  -2  پرستار: مطیع  -1

 است؟   رفته کار  به املایی غلط  با توجه به معنی  گزینه  کدام  در  -4

 زنهار: بپرهیز  -4 عیان: ظاهر   -3  خواستگاه: محل پیدایش  -2  نژاده: اصیل -1

 شود؟ )تشدید غلط املایی نیست( در کدام گزینه غلط املایی دیده می   -5

 طراوت و تازگی – مهارت و استادی  – استعداد و قابلیت  -1

 پیراسته و آراسته – تبار و نژاد  –نستوه و خستگی ناپذیر   -2

 نژند و اندوهگین – صورتگر و نقاش  – تماثیل و تصاویر  -3

 طلعت و درخشندگی  –طوفنده و خروشان  –دفع و راندن    -4

 گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.  -6

 »این کتاب نوشته قاآنی شیرازی است و آن را به تقلید گلستان سعدی نوشته است«. 

 جامع التمثیل  - 4پریشان   -3بهارستان    - 2منشآت   -1

 است؟  نادرست بیت »گلستان کند آتشی بر خلیل / گروهی بر آتش برد ز آب نیل« کدام گزینه با توجه به  -7

 متمم  آب:  -4 نهاد  گلستان:  -3   مفعول  اول:  آتش  -2 متمم  خلیل:  -1

  ...؟  جز  به  شودمی   دیده  دستوری  هاینقش  همۀ  زیر  بیت  در  -  8

 « برید می  خود  همراه  به  را  هنوردیکوه   برای  لازم  ابزار  روید می  کوهستان  به  شما  وقتی  »

   مسند   -4   نهاد  -3   متمم  -2 مفعول   -1

 ؟نیست  درست  سنایی  مورد  در  زیر  هایگزینه   از  مورد  کدام  -9

 بود.  سرامدیحه   شاعری  ابتدا  -2 آورد.  روی  اخلاقی  و  عرفانی  اشعار  سرودن  به  مدتی  از  پس  -1

 اوست.  آثار  از  الحقیقهحدیقه   و  بلخ  کارنامۀ  -4 است.  هفتم  قرن  عارف  و  شاعر  -3

 است؟  متفاوت  گزینه  کدام  در  دستوری  نقش  -10

 پر  بی  اند؛گوش   هایلاله همانند   هابال  این  -2 برد.می  خانه  به  را  غلات  و  حبوبات  هایدانه   او  -1

 کنی،  مانند   زمین  هایروییدنی  به  را  طاووس   پرهای  اگر  -4   .ند یگزیم   بر  یچراغ  چونان  را  شب  -3



 است؟   شده  حذف  تشبیه  رکن  کدام  است«  برافراشته  را   آن  ناخدا  که  است  کشتی  بادبان  گویی  عبارت»  در  -11

 به مشبه   -4   مشبه  -3   تشبیه  ادات  -2   شبه  وجه  -1

 است؟  مدهنیا  گزینه  کدام  در  زیر  بیت  هایآرایه   تمام  -12

 زار«زار  سان بدین  گرید می   که  هجر  از ابر  /  قاهقاه  سان  بدین  خنددمی  که  شوق  از  برق  »

 کنایه   -4  تکرار   -3   تضاد  -2 تشخیص   -1

 است؟  نرفته  کار  به  تشبیه  آرایۀ  گزینه  کدام  در  -13

  هستی.  ادب  و  فرهنگ  بیشۀ  و  ایران  فرزند   تو  -1

 ایرانی.  چراغ  و  چشم  تو  زیرا  کن  افتخار  خودت  به  -2

   دارد.  هاییمهارت  به  نیاز  و  است  سفر  یک  زندگی  -3

 خنک نگاه کرد.  جوانه با بهت و حیرت به این آب دلپذیر و -4

 است؟   شده  معنی  نادرست  کنایه  کدام  -14

 شد.   ناراحت  جوانه  کشید: هم  در  را  هایشاخم  جوانه  -1

 کند. نمی  درازی  دست  کسی  سوی  به  کند:  نمی  دراز آنها  نجات  برای  را  دستش  -2

 شد.  خیره  اطراف  به  ناراحتی  با  جوانه  دوخت:  اطراف  به  را  نگرانش  نگاه  جوانه  -3

 کرد. آورد: تشنگی داشت او را نابود می کم از پای درمی تشنگی داشت او را کم  -4

 است؟   نادرست  عبارت  کدام  کنایی  مفهوم  -15

 بازدمی   آن  به  دل  :باخت  خواهد   بدان  دل بشناسد،  را  ایران  کس  هر  -1

   شود  تسلیم  :آورد  فرود  سر  دو  آن  بزرگی  برابر  در  -2

  است   شده  گذاشته  تو  عهدۀ  به  :است  شده  نهاده  تو  دوش   بر  که  باری  -3

 صمیم قلب از  دوست داری:  بن جان تو ایران را از  -4

 است؟  آمده  گزینه  کدام  در  زیر  بیت  دو  مفهوم  -16

 باب  این  اندر  تأمل  نیک  کن  /  خواب  جامۀ  به  روی  که  شب  »هر

 ســود«   ایبرده   چه  خود  کردۀ  وز  /  افزود  چه  تو  علـم  به  روز  کان

   خود   رفتار  دربارۀ  فکرکردن  -2  هاسختی   بر  کردن  صبر  -1

 توجه به رفتار دیگران  -4 به موقع خوابیدن و علم آموختن   -3

 است؟  متفاوت  بقیه  با  گزینه  کدام  مفهوم  -17

 فروغ   مردان  نگیرند   )ناراستی(  کژی  به  /  دروغ  نگفتی  گفتی،  راست  همه  -1

 جداست   درستی  کز  راستی  از  به  /  راست به  باشد   ماننده  که  دروغی  -2

 ضررهاست   آن  در  را  تو  چند   هر  /  راست  جز  به  سخن  مگو  زنهار  -3

 جــز راست نباید گــفت / هر راســت نشاید گــفت  -4

 معنی دقیق بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟  -18

 چشم خفاش است«»نور خورشید در جهان فاش است / آفت از ضعف 



 بیند؟نور خورشید که به این آشکاری است، پس چرا خفاش آن را نمی  -1

 هیچ خفاشی در جهان وجود ندارد که بتواند نور خورشید را به خوبی ببیند.  -2

 بیند.چشم خفاش مگر ایراد دارد؟ که نور خورشید را به این آشکاری نمی  -3

 بیند در ناتوانی چشم خفاش است که نمی نور خورشید در جهان آشکار است ایراد  -4

 ؟نیستیا تعلیمی  ترین ادبیات اندرزیکدام گزینه از مهم   -19

 کلیله و دمنه   -4 شاهنامه   -3  بوستان   -2 مثنوی معنوی  -1

 نوشته شده است؟  نادرست پیام کدام بیت  -20

 شنیدن پند دیگران(زین گفته سعادت تو جویم / پس یاد بگیر هر چه گویم )تاکید بر  -1

 کوش که هر چه گوید استاد / گیری همه را به چابکی یاد )به حرف استاد گوش دادن( می  -2

 با چشم ادب نگر پدر ر / از گفتۀ او مپیچ سر را )تاکید بر احترام به پدر (  -3

 بشر ماورای جلالش نیافت / بصر منتهای جمالش نیافت )ناتوانی در شناخت خدا( -4


